

銀行結售匯逆差317億美元創新高 7月跨境資本外流規模擴大



■外管局昨公佈，7月銀行結售匯逆差317億美元，較上月的128億美元擴大146.83%，為連續第13個月出現逆差，而今年二季度的月均規模為163億美元。今年1月至7月銀行累計結售匯逆差2,055億美元，1月至7月境內銀行累計涉外收付款逆差2,008億美元。

香港文匯報訊 內地7月銀行結售匯逆差錄得317億美元，創四個月新高，顯示當月內地資本流出有所增加。國家外管局發言人表示，當月中國跨境資金流動在正常範圍內有所波動，主要因英國脫歐短期影響、以及季節性因素共同加大7月份外匯淨需求，但強調跨境資金流動中長期保持基本穩定的格局並沒有改變，未來的結售匯將更加均衡。

外管局昨公佈，7月銀行結售匯逆差317億美元，較上月的128億美元擴大146.83%，為連續第13個月出現逆差，而今年二季度的月均規模為163億美元。今年1月至7月銀行累計結售匯逆差2,055億美元，1月至7月境內銀行累計涉外收付款逆差2,008億美元。

英脫歐導致人民幣貶值

外管局稱，7月銀行結售匯逆差環比增加，但企業、個人等非銀行部門結售匯逆差變動相對平穩；非銀行部門結售匯逆差198億美元，環比增長12%，仍是近一年來的較低規模。儘管非銀行部門涉外外匯收付款重現逆差，但規模較小。

而7月結售匯逆差有所擴大，一方面因為7月初英國脫歐導致國際金融市場動盪，推動美元走強，人民幣匯率有所貶值，中國市場主體結匯意願降低。而且7月外資企業利潤匯出、境外上市公司分紅派息的主要時

期，投資收益相關購匯需求上升。同時，暑假期間的個人境外旅遊和留學購匯較多。

外管局稱，隨着國際動盪和季節性因素的消退，一些有利於外匯供求平衡的積極因素繼續顯現。7月旅行項下購匯環比增長12%，但同比下降7%，說明當前市場情緒保持基本穩定。

外管局發言人表示，總體看，近期中國跨境資金流動出現正常波動，沒有改變中長期保持基本穩定的格局；未來仍會朝着流出入更加均衡的方向發展。

企業結匯觀望情緒增加

交通銀行金融研究中心高級研究員劉健認為，7月上旬英國脫歐進一步發酵、土耳其政變等黑天鵝事件影響下，國際美元大漲，人民幣兌美元貶值較大，且貶值預期也被推升。在此背景下，企業結匯觀望情緒增加，購匯衝動增大，季節性因素有一定影響，但不是特別大。

招商證券宏觀經濟研究主管謝亞軒指出，7月銀行結售匯逆差更反映真實的跨境資本外流情況，與央行外匯佔款下降1,905億元趨勢一致。

外管局數據並顯示，2016年7月境內銀行代客涉外收付款逆差319億美元，較上月240億美元逆差擴大32.89%，亦為連續第13個月出現逆差。

料中長期保持基本穩定格局

外管局指出，一些有利於外匯供求平衡的積極因素繼續顯現。首先，7月份個人購匯雖然呈現季節性上升，但旅行項下購匯同比下降7%，說明市場情緒保持基本穩定。

其次，部分渠道的外匯融資繼續回升，顯示企業對外債務去槓桿化步伐持續放緩。總體看，近期中國跨境資金流動出現正常波動，沒有改變中長期保持基本穩定的格局，未來仍會朝着流出入更加均衡的方向發展。

偷炒深港通 深股強勢



■昨日滬指高開低走，收市下探0.49%，報3,110點，但深港通預期強烈，深成指與創業板指依然收紅。

香港文匯報訊（記者 章韋蘭 上海報導）隨着證券、銀行、保險等權重板塊走勢趨弱，A股「體力不支」陷於回調。昨日滬指高開低走，收市下探0.49%，報3,110點。惟深港通預期強烈，深成指與創業板指依然收紅。個股方面，萬科A再遭搶籌，全日成交超過90億元，帶動股價連續第三日飆至漲停，本月升幅更已累計至60%。

滬港通連8日錄淨流入

早盤滬深兩市小幅高開，滬綜指開盤漲0.17%，報3,131點，10分鐘後高見3,140點，旋即回落，最低探至3,102點，早市滬

指跌0.52%。午後，滬市依舊弱勢震盪，期間滬綜指從未翻紅，但下行幅度亦有限。深市則明顯較強，深成指全日保持紅盤，創業板指早市短暫翻綠後亦收紅。

截至收市，滬綜指報3,110點，跌15點，或0.49%；深成指報10,882點，升60點，或0.56%；創業板報2,201點，漲7點，或0.36%。兩市量能雖不及周一，但也達到了7,096億元，其中滬市成交3,085億元，深市成交4,011億元。值得注意的是，昨日滬股通資金再度大幅淨流入50.19億元，至此，滬港通資金連續8个交易日累計淨流入達122.09億元。東方財富Choice數據顯示，50.19億元淨流入量，也創下了去年8月以來的新高。

盤面上，深港通預期並未降溫，板塊依然領漲，升幅超過2%。收市後，官方果然發佈消息指，深港通相關準備工作已基本就緒，國務院已經批准《深港通實施方案》。此外，醫療、次新股、二胎概念、

石墨烯等亦走強。但銀行、保險、券商等金融板塊拖累大市，銀行股跌超2%，其中寧波銀行跌近7%，中國銀行、民生銀行、工商銀行、南京銀行均跌逾3%，保險、券商整體亦跌超1%。

萬科9交易日升54%

恒大（3333）前晚公告指，8月8日-15日，公司通過附屬公司在市場上進一步增持了2.36億股萬科A股，共持有7.53億股萬科A股，佔萬科總股本約6.82%，共耗資約145.7億元。若安邦近期沒有未及披露的增持行動，恒大已超越安邦，成為萬科第三大股東。

萬科A昨再封漲停，股價報每股27.57元，當日成交90.14億元，換手率3.44%。自8月4日首次爆出恒大地產買入萬科A後，短短9个交易日，萬科A上漲幅度已達54%。而從8月1日至今，萬科A股價更是瘋狂飆升了61%。早前高位買入被套許久的寶能系，頻頻傳出相關監管計劃可能爆倉，但如今已翻身成為贏家。按照媒體早前估算的持倉成本每股15.952元，截至昨日收盤，寶能系持倉市值逾760億元，浮盈約305億元。

不過地產板塊整體升幅僅0.5%，個股走勢分化。除萬科A外，萬方發展、廊坊發展、嘉凱城、浙江廣廈等均漲停，金融街跌超4%，保利地產、首開股份、嘉寶集團、新城控股也跌逾3%。

哈銀：不良貸款年底不會超2%



■左起：哈銀風險管理部總經理龔鐵敏、董事會秘書孫飛霞、董事長郭志文、行長張其廣、資產負債管理部總經理楊大治。

香港文匯報訊（記者 歐陽偉助）哈爾濱銀行（6138）前日發表中期業績，2016年上半年淨利潤升15.35%至24.59億元（人民幣，下同），每股收益升15.79%至0.22元。行長兼首席財務官張其廣昨在傳媒午宴上表示，該行業績平穩增長，貸款業務增長良好，貸款總額同比增加37.89%，而因過去的基點較低，預計還會有增長的空間。

上半年淨利潤升15.35%

不過該行的不良貸款率亦有所上升，由去年年底的1.4%上升至今年6月30日1.54%。風險管理部總經理龔鐵敏指出，該行不良貸款率比同業平均的1.75%為

低。不過未來經濟下行壓力依然存在，去產能等經濟轉型下半年依然存在，整個行業的不良貸款率還未見底，他預計今年年底行業平均不良貸款率會突破2%。

已向證監會申報A股上市

不過，龔鐵敏表示該行會調節客戶結構，減少採礦、製造業比率，增加投放至不良資產率較低的零售貸款業務，例如針對有收入能力的客戶的房地產抵押貸款，他表示該行的不良貸款率比平均水平低，年底不超過2%。

此外，哈銀有計劃在A股上市，董事會秘書兼公司秘書孫飛霞表示已經向證監會申報，但所需的時間不由銀行控制。

公募基金資產破8萬億關口

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）中國證券投資基金業協會日前公佈最新公募基金市場數據，顯示今年以來公募基金總規模突破8萬億元（人民幣，下同）大關，已經逼近去年底8.4萬億元的歷史最高點紀錄，料今年再次刷新紀錄可能性極大。

數據顯示，截至2016年7月底，公募基金資產合計8.28萬億元，比6月底增加

3,297.08億元，增幅達到4.15%，公募基金份額規模為7.94萬億份，比6月底增加了3216.13億份，增幅為4.22%。

公募基金份額規模增4.22%

目前境內共有基金管理公司104家，其中中外合資公司44家，內資公司60家，取得公募基金管理資格的證券公司或證券公司子公司共12家，保險資管公司1家。

寶鋼8億A股劃歸中石油

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報導）央企交叉持股再添新案。寶鋼股份昨日發佈公告披露，為加強控股股東寶鋼集團與中石油集團的戰略合作，優化公司資本結構，寶鋼集團擬將8億股公司A股劃轉給中石油集團。

本次無償劃轉完成後，寶鋼集團持股比例將降至74.88%，中石油集團持股將從零增至4.86%。而在此前的6月17日晚間，中石油集團曾宣佈，擬將其持有的6.24億股中石油A股股份（佔總股本的0.34%），無償劃轉給寶鋼集團。

滬房市交投價量齊跌剛需盤再現

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）上周上海新房市場出現「冷靜期」，數據統計顯示新房住宅出現量價齊跌現象，二手住宅成交亦回落。此外成交結構上變化明顯，再現剛需盤身影。業內分析稱，近期上海周邊城市頻頻出降溫政策，風向轉變已經影響到上海短期交易。

上周低價盤成交活躍

據上海中原地產數據顯示，上周（8月8日至8月14日）上海新房住宅成交走勢回調，成交面積27.7萬平方米，環比減少1.80%；成交均價為每平米39,336元（人

民幣，下同），環比下降4.38%。

相較於8月首周的豪宅瘋狂成交景象，上周滬樓市成交結構上出現明顯變化，在新房成交總面積排名前十的項目中，單價超過7萬元的盤數量減少到2個，而單價2萬以內的郊區剛需盤現身並躋進前十榜單，尤其值得一提的是，奉賢板塊的佳源匯景華庭以1.58萬元單價的低價盤項目在成交面積上排名靠前。此外，上周其他低價盤的成交量普遍活躍，均價3萬元以下的項目佔到4個，比前期增加2個，排名也大幅上升。

二手住宅市場成交也出現小幅回落，上

周成交約8,200套，環比下滑3%，掛牌均價約每平米3.18萬元，與前一周持平。上海中原地產研究院認為，近期賣家惜售待漲心態普遍，使得二手房有效房源量在減少，這對後續成交量釋放也會形成壓制作用。

二手盤源減 抑後續成交

業內人士指出，上海出現「冷靜期」和周邊城市樓市的抑制需求有關，目前蘇州重啟限購，南京上調信貸，二線城市政策均在緊縮，且擔心風口會吹向上海，市場心態已經產生明顯變化。

中燃氣重組方案待證監批准

香港文匯報訊（記者 陳楚倩）中國燃氣（0384）執行主席、總裁兼董事總經理劉明輝表示，公司參與A股深圳南山的資產重組方案仍有待證監部門方面批准，現時未實際開展項目，故未能透露細節，有新消息會適時公佈。

有望達成「氣電一體化」

他指重組後有望與公司產生協同效應，串連供應及銷售鏈，達至「氣電一體化」。

中國燃氣早前發公告，獲深交所上市公司深圳南山熱電選為擬議重大資產重組的意向重組方，作為重大資產重組的一部

分，集團有意以支付現金對價方式，從深南電的主要股東深能集團、南海洋行或廣聚實業讓讓深南電的部分股權。

目前雙方簽訂重大資產重組框架協議，公司擬向深南電注入兩家旗下公司股權，深南電將以新股支付對價。擬注入之公司為浙江中燃及中燃中，浙江中燃的主營業務為液化石油氣採購、倉儲、運輸及貿易批發業務。中燃中的主營業務為通過其附屬公司於廣西壯族自治區南寧市經營燃氣技術開發、城市管道燃氣生產、輸配供應和液化石油氣終端銷售業務。

內地天然氣市場方面，雖然天然氣與國際油價掛鉤，不過定價仍由有關部門決



■左：中國燃氣執行主席、總裁兼董事總經理劉明輝。

定，估計價格波動的幅度不大。他預料全年天然氣銷售可達按年增長9%，旗下銷售量表現滿意，已超過全國水平。

華為榮耀前總裁劉江峰任酷派CEO

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報導）樂視創始人兼董事長賈躍亭16日宣佈，任命劉江峰為酷派集團CEO。劉江峰此前在華為任職19年，曾擔任華為榮耀事業部總裁，並帶領榮耀手機在一年內成功打入60個國家和地區，銷量從1億美元攀升至20億美元。

當天，樂視還與酷派正式推出cool品牌，主打青年市場，首款cool1 dual生態手機1,099元（人民幣，下同）起售。



■圖為劉江峰。 馬琳攝